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NAJŚWIĘTSZE SERCE JEZUSA 
 

                     
                      
     Uroczystość Najświętszego Serca Jezusa Kościół 

katolicki obchodzi w piątek po oktawie Bożego Ciała.  

Z inicjatywy papieskiej jest to także dzień modlitw  

o świętość kapłanów.          

      Już starożytni pisarze chrześcijańscy podkreślali, 

że z przebitego Serca Jezusa narodził się Kościół i sa-

kramenty: chrzest z wody, która wypłynęła z przebitego 

boku Chrystusa oraz Eucharystia z Jezusowej krwi. 

Wszystkie teksty liturgiczne tej uroczystości zwracają 

uwagę przede wszystkim na Bożą miłość, której Serce 

Jezusa jest najpełniejszym symbolem. Początki kultu 

Serca Jezusowego widoczne są już w wiekach średnich, 

kiedy to niezależnie, w różnych miejscach, pojawia się 

nabożeństwo do Serca Jezusowego. Od XVII wieku 

kult Najświętszego Serca rozszerza się na cały Kościół. 

Główna jednak zasługa w rozpowszechnieniu kultu 

Najświętszego Serca przypadła św. Małgorzacie Marii 

Alacoque (1647-1690) z klasztoru wizytek  

w Paray-le-Monial. Pan Jezus wielokrotnie objawiał 

świętej swoje Serce, a czcicielom Serca obiecywał licz-

ne łaski: „Dam im wszystkie łaski potrzebne w ich sta-

nie. Zgoda i pokój będą panowały w ich rodzinach. Bę-

dę sam ich pociechą we wszystkich smutkach i utrapie-

niach życia. Będę ich ucieczką najbezpieczniejszą  

w życiu, a szczególnie w godzinę śmierci. Błogosławić 

będę wszystkim ich zamiarom i sprawom. Grzesznicy 

znajdą w Mym Sercu źródło i całe morze niewyczerpa-

nego nigdy miłosierdzia. Dusze oziębłe staną się gorli-

wymi. Dusze gorliwe szybko dostąpią wielkiej doskona-

łości. Zleję obfite błogosławieństwo na te domy, w któ-

rych obraz Serca Mego Boskiego będzie zawieszony  

i czczony. Kapłanom dam moc zmiękczania serc najza-

twardzialszych. Imiona osób, które rozpowszechniać 

będą nabożeństwo do Mego Boskiego Serca, będą  

w nim zapisane i na zawsze w nim pozostaną. Przystę-

pującym przez 9 z rzędu pierwszych piątków miesiąca 

do Komunii Świętej dam łaskę pokuty ostatecznej, że nie 

umrą w stanie niełaski ani bez sakramentów świętych, 

 a to Serce Moje stanie się dla nich ucieczką w godzinę 

śmierci”. Po dokładnych badaniach Stolica Apostolska 

uznała wiarygodność objawień św. Małgorzaty Marii  

i zezwoliła na obchodzenie tego święta. Pierwszy za-

twierdził je papież Klemens XIII w 1765 roku. Na dzień 

uroczystości wyznaczono - zgodnie z żądaniem, które 

Jezus przedstawił św. Marii Małgorzacie - piątek po 

oktawie Bożego Ciała. Pius IX w r. 1856 rozszerzył to 

święto na cały Kościół. On również 31 grudnia 1899 r. 

oddał Sercu Jezusowemu w opiekę cały Kościół i rodzaj 

ludzki.       

 



 

EWANGELIA NA DZIŚ 

Łk 9,18-24 

 Gdy Jezus modlił się na osobności, a byli z Nim 

uczniowie, zwrócił się do nich z zapytaniem: ”Za kogo 

uważają Mnie tłumy?”. Oni odpowiedzieli: ”Za Jana 

Chrzciciela; inni za Eliasza; jeszcze inni mówią, że któ-

ryś z dawnych proroków zmartwychwstał”. Zapytał ich: 

”A wy, za kogo Mnie uważacie ?”. Piotr odpowiedział: 

”Za Mesjasza Bożego”. Wtedy surowo im przykazał  

i napomniał ich, żeby nikomu o tym nie mówili. I do-

dał: ”Syn Człowieczy musi wiele wycierpieć: będzie 

odrzucony przez starszych, arcykapłanów i uczonych  

w Piśmie; będzie zabity, a trzeciego dnia zmartwych-

wstanie”. Potem mówił do wszystkich: ”Jeśli kto chce 

iść za Mną, niech się zaprze samego siebie, niech co 

dnia weźmie swój krzyż i niech Mnie naśladuje. Bo kto 

chce zachować swoje życie, straci je, a kto straci swe 

życie z mego powodu, ten je zachowa”. 

 

  Oto słowo Pańskie. 

 

           Pytając: „A wy za kogo Mnie uważacie?”, Jezus 

nie oczekuje dziś od nas formułek, ale refleksji, na ile 

rzeczywiście On jest dla nas ważny. Czy moja więź  

z Nim jest na tyle mocna, że potrafię nad Nim zapłakać 

jak nad własnym dzieckiem, zatęsknić za Nim całym 

sobą? Czy ze względu na Niego potrafię pozbyć się 

uprzedzeń wobec drugiego człowieka, wierząc, że 

wszyscy jesteśmy braćmi i siostrami? Eucharystia, któ-

rą rozpoczynamy, daje nam kolejną szansę przejścia od 

teorii do doświadczenia, do wiary, do gotowości zapar-

cia się siebie. 

  
Źródło: https://mateusz.pl/czytania/2025/20250622.html 

 

 

*** 

 

 

Intencje Mszy św. od 23 VI 2025 do 6 VI 2025 

 
 Poniedziałek 23 VI 

7:00 + Stanisław Wiśniewski 

7:00 + Tadeusz Wicha (1 r.) 

7:00 + Jan Kałdonek (im.) 

18:00 + Wiesław Broda ++ Brodów, Piotrowskich, 

Zgierskich, Wąsalów i Goralów 

18:00 + Wacława (K) Gotner (10 r.), Eugeniusz ++ 

Gotner 

18:00 + Tadeusz Podgajny (23 greg.) 

 

Wtorek 24 VI 

7:00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Najświęt-

szej dla Karola w 45 rocznicę urodzin 

 i o wszelkie łaski dla rodziny 

7:00 + Beata Olczak z d. Barton (3 r.) 

7:00 + Tadeusz Podgajny (24 greg.) 

18:00 + Janina i Edward Kamińscy ++ Saranów 

18:00 + Jan Oroń, Józef Oroń, Wiktoria i Jan Gałeccy, 

Bronisława (K) Oroń, Stanisława Oroń (K) Zdzisław 

Pomorski 

18:00 + Jan Król (im.) ++ Królów, Pakułów 

 i Marciniaków 

 

Środa 25 VI 

7:00 + Waldemar Starek (4 r.) 

7:00 + Tadeusz Podgajny (25 greg.) 

18:00 + Janina i Władysław Sochaczewscy 

18:00 + Teodozja (5 r.), Bronisław Hemperek, Bogdan 

Wojdyło ++ Hemperków, Wojdyłów  

i Pochodyłów 

18:00 + Zdzisław Rożek (4 r.) 

 

Czwartek 26 VI 

7:00 + Zbigniew Robak (dar uczestników pogrzebu) 

7:00 + Maria i Stanisław Jerzyna 

7:00 + Edward Kursa (4 r.) 

7:00 + Krzysztof Oroń 

18:00 + Zofia, Stanisław, Marianna, Zdzisław, Anna, 

Tomasz, Sławomir, Zbigniew ++ Pomorskich 

18:00 + Tadeusz Podgajny (26 greg.) 

18:00 + Jan i Leokadia Dziaduch, Eugeniusz Gałecki 

 

Piątek 27 VI 

7:30 + Anna, Henryk, Władysław ++ Misztalów, Jar-

skich i Kuchtów 

7:30 + Halina Dolińska 

7:30 + Halina Kobiałka (im.) 

9:00 + Władysław i Władysława (K) Małek i Ich rodzi-

ców 

9:00 + Genowefa i Grażyna ++ Osińskich 

13.00 + Andrzej Pyska 

18:00 + Krystyna Łęczyńska 

18:00 + Paweł Szeląg 

18:00 + Tadeusz Podgajny (27 greg.) 

18:00 + Henryk Goliszek (dar uczestników pogrzebu) 

 

Sobota 28 VI 

7:00 + Tadeusz Podgajny (28 greg.) 

7:00 + Piotr Wiśniewski, Paweł Wiśniewski 



7:00 + Maciej Strzelecki 

18.00 Za księdza Proboszcza Piotra z racji imienin 

18:00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Naj-

świętszej dla Stanisławy Bednarczyk w 70 urodziny 

18:00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Naj-

świętszej dla Barbary w 70 urodziny 

18:00 + Zenon Ciosek (23 r.), Regina Ciosek ++ Ciosek 

 

Niedziela 29 VI  

7:30 + Jan, Stefania Pisula, Stanisław, Marianna, Bar-

bara, Irena, Stanisława (K) ++ Kołodziejczyków  

i Rutów 

7:30 + Kazimierz Nagrodzki (16 r.), Barbara, Wacław, 

Mieczysław, Halina, Tomasz, Henryk, Dionizy Ozóg 

9:00 + Zdzisław Radziejewski (10 r.) ++ Radziejew-

skich, Bąsków, Diakowskich 

9:00 + Edward i Janina Mazur, Jan i Genowefa Cyran 

10:30 + Janusz Chęć, Janina i Aleksander Brzuska 

10:30 + Marian Górka (im.), Stanisław Sarna 

12:00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Naj-

świętszej dla Henryki i Janusza Szymczyk  

w 50 rocznicę ślubu 

12:00 + Tadeusz Podgajny (29 greg.) 

12:00 + Władysław Podgajny (im.) ++ Podgajnych  

i Wyroślaków 

18:00 W intencji księdza Proboszcza z racji imienin 

18:00 + Piotr Moszyński (im.) 

 

Poniedziałek 30 VI  

7:00 + Mieczysław Kiraga (3 r.), Janina, Stanisław  

Pyśniak 

7:00+ Stanisław Drąg 

7:00 + Jerzy Szczygieł (1 r.) 

18:00 + Tadeusz Podgajny (30 greg.) 

18:00 + Zygmunt Walencik 

18:00 + Edmund Pyda ++ Pydów 

 i Nowomiejskich 

18:00 + Paweł Woś 

 

Wtorek 1 VII 

7:00 + Marian Zając (im.) ++ Zająców  

i Kołodziejczyków 

7:00 + Halina (im.), Adolf, Teresa ++ Jarosińskich  

i Popiołków 

18:00 + Apolonia Stachyra (dar uczestników pogrzebu) 

18:00 + Sławomir Grudzień 

18:00 + Jan Socha (im.), Janina Goliszek (im.), Stefania 

Socha (32 r.) 

 

 

Środa 2 VII 

7:00 + Andrzej Słowicki 

7:00 + Helena Telejko 

18:00 + Halina Miazek (dar uczestników pogrzebu) 

18:00 + Stanisław Wawrzycki (22 r.), ++ Wawrzyckich, 

Genowefa, Władysław, Anna, Janina, Franciszek ++ 

Szymanek 

18:00 + Jan Sołtysiak (im.) 

 

Czwartek 3 VII 

7:00 + Marianna (15 r.), Józef, Jan, Adela, Mieczysław 

++ Pydów 

7:00 + Halina Dolińska 

18:00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Naj-

świętszej dla Krzysztofa Skóry w 18 rocznicę urodzin 

18:00 + Mirosław Pawłowski (2 r.) 

 

Piątek 4 VII  

7:00 + Romuald, Kazimierz, Ignacy, Jadwiga ++  

Roziewicz 

7:00 + Robert Machaj oraz dusze czyśćcowe 

7:00 + Andrzej Śpiewak (dar uczestników pogrzebu) 

16:30 + Jerzy Morgut, Genowefa i Stanisław Stachyra  

18:00 + Grzegorz Bitkowski, Władysław 

 i Zdzisława (K) Zielińscy, Janusz Nowak 

 

Sobota 5 VII 

7:00 + Halina Borowińska 

7:00 + Edward Zieliński (15 r.) ++ Zielińskich 

 i Radkowiaków, Dariusz 

18:00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Naj-

świętszej dla Bernarda w 18 rocznicę urodzin 

18:00 Intencja wynagradzająca NMP 

18:00 W intencji Kół Różańcowych  

 

 Niedziela 6 VII  

7:30 + Aleksander, Genowefa, Dionizy Kozak 

9:00 + Anastazja, Józef, Waldemar ++ Grzyb 

 i Długosz 

10:30 + Józef Wójcik (2 r.), Leokadia  

i Mieczysław Adamczyk, Leokadia i Piotr Wójcik 

12:00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Naj-

świętszej, światło Ducha Świętego, dobry wybór nowej 

szkoły dla Krzysztofa Konarskiego w 15 urodziny 

12:00 + Wiesław Broda (3 r.) ++ Brodów, Piotrow-

skich, Zgierskich, Wąsalów i Goralów  

18:00 W intencji parafian  
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22 CZERWCA 2025 

  OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

 

1. Trwa oktawa Bożego Ciała. Codziennie o godz. 

18:00 gromadzimy się w naszym kościele na 

Eucharystii, a po niej jest sprawowane nabożeń-

stwo do Serca Pana Jezusa i podążamy w proce-

sji za Chrystusem utajonym w Najświętszym 

Sakramencie. Zachęcamy do licznego udziału  

w tej naszej wspólnotowej modlitwie.  

2. Dzisiaj (22 czerwca) w naszym kościele o godz. 

10:30 będzie sprawować Mszę św. prymicyjną 

ks. Mateusz Budzyński, który jako kleryk od-

bywał w naszej parafii praktykę.   

3. We czwartek zakończenie Oktawy i prosimy  

o przygotowanie ołtarzy: I -Akcję Katolicką, II - 

wspólnotę Betanię, III - Grupę Modlitwy Ojca 

Pio i Grupę fatimską. We czwartek – całodzien-

ne wystawienie Najświętszego Sakramentu.  

4. Dzisiaj o godz. 13:30 przy ul. Brzozowej będzie 

celebrowana Msza św. polowa, w intencji 

mieszkańców Poniatowej z okazji Dni naszego 

miasta.  

5. W poniedziałek, 23 czerwca, obchodzimy Dzień 

Ojca. Naszymi modlitwami obejmiemy wszyst-

kich ojców z naszej wspólnoty parafialnej, aby 

godnie i z miłością wypełniali swoje obowiązki 

w codziennych staraniach o własne rodziny.  

6. W nadchodzącym tygodniu we wtorek obcho-

dzimy Uroczystość Narodzenia św. Jana 

Chrzciciela, a w piątek Uroczystość Najświęt-

szego Serca Pana Jezusa. Msze św. w piątek 

będą o godz. 7:30, 9:00 i 18:00. Z racji uroczy-

stości w piątek nie obowiązuje wstrzemięźli-

wość od pokarmów mięsnych. W sobotę wspo-

minamy Niepokalane Serce Maryi.  

7. W przyszłą niedzielę będziemy obchodzić Uro-

czystość świętych Apostołów Piotra i Pawła.  

Tradycja głosi, że ponieśli śmierć męczeńską 

tego samego dnia. Ich wstawiennictwu będzie-

my polecać Bożej opiece Kościół powszechny, 

zwłaszcza pasterzy Chrystusowej owczarni  

a szczególnie papieża Leona, który w naszych 

czasach pełni posługę Piotrową. 

8. Także w przyszłą niedzielę będziemy w szcze-

gólny sposób towarzyszyć modlitwą ks. Maria-

nowi, dziękując za roczną posługę kapłańską  

w poniatowskiej parafii.  

9. Ks. Arcybiskup skierował do naszej parafii jako 

wikariusza ks. Piotra Grzeszczuka – neoprezbi-

tera, który podejmie posługę od 1 lipca.  

10. Tego dnia (29 czerwca) w Wąwolnicy odbędzie 

się Trzeci Dzień Rodzin Archidiecezji Lubel-

skiej. Rozpocznie się o godz. 12:00 Mszą św.,  

w czasie której odbędzie się odnowienie przy-

rzeczeń małżeńskich. Szczegółowy program jest 

umieszczony na plakacie. Jest również w inter-

necie.  

11. Rozpoczęły się zapisy na pielgrzymkę pieszą  

z Lublina do Częstochowy.  

12. Bóg zapłać pielgrzymom do Wilna za ofiarę 

1480 zł i 10 euro na rzecz naszej Parafii.  

13. Bóg zapłać za sprzątanie kościoła mieszkańcom 

ul. Leśniczówka i prosimy o sprzątanie ul. Na-

łęczowska 7,9,11.  

14. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do 

wieczności Marian Chęć, Kowalewski Tadeusz, 

Strzelecki Grzegorz. Wieczny odpoczynek racz 

im dać Panie. 

 

 

                                    *** 

 

 

                              Słowo życia 

 

Jezus zapytał ich: «A wy za kogo Mnie uważacie? 

Piotr odpowiedział: «Za Mesjasza Bożego. 

 

 

Udzielenie takiej odpowiedzi jest wyzna-

niem wiary, przyjęciem Chrystusa do swego życia. 

Uznaniem Go za swego Pana. Zgodą, że odtąd będę 

żyć według Jego Ewangelii, że pójdę za Nim. 

 

 

 


